



#### 2021年6月2日 星期三

农历辛丑年四月廿二 国内统一刊号CN33-0043 总第11013期 今日8版

xsrbxw@163.com(新闻) 303555015@qq.com(副刊)







萧山网 http://xsnet.cn

新闻 82654321

征订服务热线:83523999

萧山天气:今天多云到阴有阵雨或雷雨,东南风3-4级,今天最高气温27℃~28℃,明晨最低气温22℃~23℃。

值班编委:刘斌云 值班主任:陆丽萍 首席编辑:徐桂龙 版式总监:李健

佟桂莉在中国(浙江)自由贸易试验区杭州片区萧山区块建设领导小组第一次会议上强调

# 明确目标真抓实干 推动自贸试验区萧山区块建设走在前列

■记者 施丹丹 杨圆圆

本报讯 昨日,中国(浙江)自由贸易 试验区杭州片区萧山区块建设领导小组 第一次会议召开。市委副书记、区委书记 佟桂莉主持会议并讲话,她强调,要全面 贯彻落实中央、省市委决策部署,明确目 标、拉高标杆、真抓实干,推动自贸试验区 萧山区块建设走在前列,为萧山经济社会 发展注入新动力新活力。

区领导章登峰、赵立明、叶建宏、吴炜 炜、倪世英参加。

佟桂莉指出,自贸试验区萧山区块建 设工作启动以来,各项工作抓得紧、抓得 实,制度创新有新突破,跨境电商势头喜 人,项目招引稳步推进,产业空间有效拓 展,成绩值得肯定。但同时,我们也要清 醒认识到,自贸试验区萧山区块建设还存 在着制度创新有待深化、特色优势有待彰 显、自贸氛围有待增强、工作合力有待加 强、指标完成有待提升等问题和不足,需 要在下一步工作中加以研究解决。

佟桂莉强调,全区上下要深刻认识建 设自贸试验区的重大意义,明确目标、提

高站位,精准把握改革创新重点,高水平 高质量地实施好"3533"工程。要把握两 条主线:一是推动自贸试验区萧山区块在 杭州、浙江乃至国家打造双循环重要枢纽 上体现重要地位、重要功能和重要作用; 二是把自贸试验区萧山区块建设成为萧 山经济社会发展注入新动力、新活力的更 高水平开放平台。要把握三个关键词:突 出"创新",强化改革供给,探索更多首创 的实践、经验和模式;突出"聚焦",紧紧围 绕优势产业发展,实现制度创新;突出"特 色",做强临空经济、数字贸易、智能制造,

实现差异化错位发展。

佟桂莉强调,自贸试验区萧山区块建 设要力争走在前列。在制度创新上走在 前列,紧紧围绕优势产业发展、产业链竞 争力提升、贸易投资便利化开展制度创新 实践,在加快综保区申报创建、争取相关 政策落地、推动监管变革、创新审批服务、 深化金融科技创新等方面狠下功夫;在产 业发展上走在前列,牢牢把握自贸试验区 重点产业定位,积极招引培育新主体、新 项目、新模式、新业态,拓展新空间;在服 务提升上走在前列,通过开展集成化政策

宣讲、针对性服务重点企业、推进数字化 自贸区建设等举措,进一步营造市场化、 法治化、国际化营商环境;在狠抓落实上 走在前列,强化协同落实好"四张清单", 对标对表高质量完成各项指标,完善机制 营造浓厚氛围,加强学习提升专业化能 力,推动自贸试验区萧山区块建设多出成 果、快出成效。

会上,区自贸办汇报了自贸试验区萧 山区块建设总体情况以及创新清单、任务 清单、项目清单、指标清单等有关内容,有 关部门和单位作交流发言。

#### 裘超在调研萧山教育工作时强调

# 树立萧山教育新典范 提高全区教育质量和水平

■记者 周珂

本报讯 昨日,区人大常委会主任裘 超赴崇文世纪城实验学校,调研萧山教育 工作。她强调,要坚持开放与包容,更好 地育生育师育人才,树立萧山教育新典 范,进一步提高全区教育质量和水平。

裘超一行来到崇文世纪城实验学校, 实地踏看了校园环境,详细了解学校的整 体布局、硬件设施、办学特色,并召开座谈 会,听取相关工作情况汇报。

裘超指出,一个城市的教育发展,能

够带来产业兴旺、人才集聚和百姓的获得 感。崇文教学理念指导下的教育实践有 成效、有质量、有保障,引领作用明显。区 教育局和钱江世纪城管委会思路清晰,方 向明确,把教育事业发展和城市规划有机 衔接,科学合理规划布局,立足现有资源, 引进外来资源,值得充分肯定。

裘超强调,要把美好教育落实到美 好家庭,汇聚教育发展的强大合力,贯彻 到教育软硬件的整体提升上,让每个家 庭需求的差异、个性、多样化得到最大尊 重和支持;要把"四梁八柱"落实到每个

学校,结合萧山实际,开展四大主题活 动,聚焦八项重点任务,实施"两回归,双 提升"工程,交出办好人民满意教育的高 分答卷;要把社会责任落实到每个学校, 加强家校联动,紧密结合学科教学内容, 将正能量传递融入到教学之中,引导学 生形成正确三观,为国家培养更多的栋

据了解,崇文世纪城实验学校在2020 年紧抓师德师能、坚持立德树人、变革学 教方式、规范后勤管理,高质量办学取得 实效。

### 区政协十四届常委会举行第三十次会议

#### 决定区政协十四届六次会议6月22日召开

■记者 杨圆圆

本报讯 昨日,区政协十四届常委会 举行第三十次会议,决定区政协十四届六 次会议于2021年6月22日召开。区政协 主席洪松法,副主席姜国法、黄晓燕、施利 君、陈金良、徐晓福,秘书长叶阿洪等参加

会议指出,区政协十四届六次会议是 全区人民政治生活中的一件大事,事关上 级和区委决策部署在政协的贯彻落实,事 关萧山人民政协事业的接续发展,是政协 形象和委员素养的集中展现。全体委员 要统一思想认识,提高政治站位,深刻认

识大会重要意义,妥善处理好政协履职和 本职工作的关系,积极参会,认真履职,确 保圆满完成大会各项议程。

会议强调,区政协常委会要切实担负 起大会的组织领导责任,常委会组成人员 要当好全体委员的排头兵,以自觉参会、 带头履职的实际行动,发挥示范引领作 用,召集引导全体委员履职尽责、遵规守 纪,保持严谨务实会风,展示政协良好形 象。全体委员要倍加珍惜收官之年的履 职时光,以时不我待、只争朝夕的使命感 责任感紧迫感,善始善终站好岗、履好职、 尽好责,为高水平建设"亚运国际城·数智 新萧山"竭智尽力,给履职生涯留下浓墨

会议要求,大会秘书处要恪尽职守,周 密有序做好大会各项服务保障工作,确保 各个点位精准到位、各个环节紧密衔接。 各工作组要各司其职、齐抓共管,高效协 同、形成合力,为大会顺利召开提供有力支

持,为委员履行职责创造良好条件。 会议还讨论通过了区政协十四届六 次会议有关事项,授权区政协主席会议审 议本次常委会未尽事宜,并讨论通过了区 政协《提案工作质量评价办法》《关于加强 和促进人民政协凝聚共识工作的意见》和 《关于强化政协委员责任担当的意见》等 制度文件。

# 萧山4月份外贸创佳绩 规模与增速全市领跑

■记者 杨圆圆 通讯员 屠秋枰

本报讯 继一季度我区外贸进出口 同比增长36.4%,迎来历史最优"开门红" 以来,4月份全区外贸再创佳绩,进出口 规模与进出口增速在全市各区县中均居 首位。

据钱江海关驻萧然办事处统计,4月 份,萧山区进出口总值97.4亿元,同比增 长61.5%。其中,出口70.7亿元,同比增长 51.5%;进口26.6亿元,同比增长95.8%。 今年前4个月,全区已累计实现进出口总 值320.6亿元,同比增长43.2%;其中,出口 242.8亿元,同比增长43.0%;进口77.9亿 元,同比增长44.1%。

从贸易伙伴上看,前4个月,我区与主 要贸易伙伴进出口普遍增长,特别是因欧 盟、美国两大市场复苏、需求转旺,对我区 出口拉动作用明显,分别出口64.7亿元和 44.7亿元,同比增幅高达93.8%和51.1%, 两大市场合计占全区出口总值的45.1%。 同期,萧山区对共建"一带一路"国家出口 84.9亿元,同比增长26.4%。

从商品结构看,我区高新技术产品出 口领涨,传统商品稳健增长。前4个月,全 区高新技术产品出口增长较快,共出口 12.6亿元,同比增长33.8%,占全区出口总 值升至5.2%,特别是以新冠检测试剂为代

表的医药产品出口增长22.1倍。而劳动 密集型产品和机电产品作为萧山传统出 口商品,保持出口稳步增长态势,其中劳 密产品出口89.1亿元,同比增长21.5%;机 电产品出口66.1亿元,同比增长14.4%。

从进出口主体看,前4个月,萧山有进 出口实绩的企业数达到2395家,比去年同 期增加117家。全区前20家进出口企业 中,有19家企业为正增长,其中15家企业 进出口呈现两位数以上增长。

学党史 悟思想 办实事 开新局

#### 雄姿初展

经过两年多的建设,钱江世 纪城区域内首座大型商贸综合 -印力汇德隆奥体印象城 雄姿初展。该综合体共7层,25 万平方米,外立面建筑以"展翅 高飞"为造型,设有屋顶花园、天 空跑道、室内雨林、城市梯田等 景观,是杭州首个以"自然生态" 为核心的购物中心,预计9月底 可开业迎客。 记者 丁力 摄



### 首批亚运倒计时装置相继亮相

■记者 靳林杰 通讯员 樊轶雯 缪建松

本报讯 在距离杭州亚运会开幕 倒计时不足500天之际,我区首批亚运 倒计时装置在湘湖、萧山国际机场相继 点亮,吸引不少游客驻足观看拍照。

在湘湖风景区入口处,一块"@"形 状的亚运会倒计时装置亮起了灯光。 据了解,该装置灵感源自杭州亚运会主 题口号"心心相融,@未来",整体形象 以"@"展示,契合杭州互联网之城的特 征,整体充满时尚气息。

在机场T3航站楼到达大厅12号门 内,入眼便是杭州亚运会三个吉祥物。 此次展示的倒计时装置外形以"宸宸" "琮琮""莲莲"三个吉祥物卡通造型为 主,活泼可爱的形象,分别代表大运河文 化、良渚文化和西湖文化,充分诠释了杭 州亚运会"中国特色、浙江风采、杭州韵 味、精彩纷呈"的办赛承诺和"绿色、智 能、节俭、文明"的办赛理念,在三个吉祥 物身后则用中英文标注杭州亚运会主题 口号"heart to heart, @future(心心相 融,@未来)",吉祥物胸前怀抱着的电子 显示屏,则跳动着亚运会开幕的倒计时, 提醒过往每一位游客盛会的日益临近, 浓厚了航站楼的亚运氛围。

随着区内各亚运场馆建设逐渐竣 工、志愿者招募等亚运工作启动,亚运 会的脚步越来越近。记者从区亚运兴 城办了解到,接下来还将在高速入口、

杭州南站等交通 枢纽,城区商业综 合体等点位设置 亚运倒计时牌,布 置亚运景观小品, 进一步浓厚亚运 氛围,打造亮丽的 城市亚运风景线。



扫一扫二维码 查看更多内容

### "亚运兴城"攻坚年

#### 超百个项目同台比拼 助力大学生创业

### 第七届中国杭州大学生创业大赛6日开赛

■记者 黄婷 唐欣 通讯员 陈兴泉

本报讯 为进一步培养创新意识, 推动大众创业,第七届中国杭州大学生 创业大赛将于6月6日至6月8日火热 开赛。我区作为四个赛区之一,也将迎 来超百组大学生创业项目同台比拼。

据了解,本届大赛共收到全国内地 31个省市、港澳台地区及海外461所 高校的3743个项目团队报名参赛。还 有来自剑桥、牛津、加州理工、南洋理 工、东京大学等世界名校的79个海外 留学生创业项目参赛。6月6日至7 日,萧山、滨江、余杭、钱塘4个赛区将 各自进行半决赛和赛区决赛,决出前8 强进入总决赛。

作为本次大赛的赛区之一,萧山 将迎来超百组大学生创业团队的比 拼。为进一步宣传我区创业创新环

境,区委组织部(人才办)、区人社局等 有关单位将安排大学生创业团队,参 观鲁冠球精神展陈馆、浙大杭州国际 科创中心,展示萧商企业家创业的精 神,并详细介绍支持大学生创业创新 的一系列扶持政策。此外,在萧山赛 区决赛当天,萧山区大学生创业训练 营将正式启动,为大学生创业项目落

地萧山、产业孵化"保驾护航"。 近年来,我区牢固树立"人才是第一 资源"的理念,引进人才资本,培育高能 级创新平台。截至目前,我区已累计扶 持大学生创业企业172家,总扶持金额 达3473万元。全区累计已有大学生创 业企业1000余家,带动就业人数5000 余人,并重点打造数字经济、文化创意、 跨境电商等领域的"青创社区"(大学生 创业园),其中,"有牛公社"青年创业社 区被认定为杭州市创业陪跑空间。

#### 中国人民政治协商会议 第十四届杭州市萧山区委员会常务委员会 关于召开政协第十四届杭州市萧山区委员会 第六次会议的决定

(2021年6月1日政协第十四届杭州市萧山区委员会常务委员会第三十次会议通过)

根据《中国人民政治协商会议章 程》规定,政协第十四届杭州市萧山区 委员会常务委员会第三十次会议决定: 中国人民政治协商会议第十四届杭州

市萧山区委员会第六次会议于2021年 6月22日在萧山剧院召开。

> 政协杭州市萧山区委员会 2021年6月1日

#### 中国人民政治协商会议 第十四届杭州市萧山区委员会 关于调整部分委员的决定

(2021年6月1日政协第十四届杭州市萧山区委员会常务委员会第三十次会议通过)

政协第十四届杭州市萧山区委员 会常务委员会第三十次会议决定:增补 汤卫同志为政协第十四届杭州市萧山 区委员会委员。同意杨丽敏、倪小伟、 沈建国、李百春、赵云、张立明、龚建刚、

诸恩光、释宗善、许仁水、俞丹、张瑛、陈 永江同志辞去政协第十四届杭州市萧 山区委员会委员

政协杭州市萧山区委员会 2021年6月1日